       Vārds……………………………..Uzvārds…………………  …..Klase………….. Datums……………
 Noslēguma pārbaudes darbs 11. klasei. Fizika.
 2. variants.

1.uzdevums  (5 punkti) Izvēlies pareizo atbildi!
1.1. Voltmetera pretestība parasti ir maza , bet ampērmetra- liela.                             (Jā / Nē)

1.2. Vara jonu lādiņš ir negatīvs.                                                                                 (Jā / Nē)
1.3. Šķidrums vienmēr ir dielektriķis.                                                                         (Jā / Nē)
1.4.  Zemes magnētiskas dienvidpols un ģeogrāfiskais ziemeļpols aptuveni sakrīt.   (Jā / Nē)
1.5.  Elektrona lādiņš ir negatīvs.                                                                                  (Jā / Nē)

1.6.  Zemes dabiskajam pavadonim Mēnesim nav magnētiskā lauka.                       (Jā / Nē)
1.7. Ja taisns vads, pa kuru plūst strāva, novietots perpendikulāri homogēna magnētiskā lauka
indukcijas līnijām, tad uz vadu nedarbojas Ampēra spēks..                                    (Jā / Nē)

1.8.  Stieņmagnēta S pols pievelk magnētadatas N polu.                                              (Jā / Nē)
1.9.  Arī cieta viela var iztvaikot. (Jā/Nē)
2.  uzdevums (6 punkti) Izvēlies pareizo atbildi! 
2.1. Gāzu maisījums sastāv no skābekļa, slāpekļa un ūdeņraža. Kuras gāzes molekulu ātrums ir vislielākais?

A) skābekļa
C) ūdeņraža

          B) slāpekļa
                             D) visām molekulām ir vienāds ātrums, jo temperatūra ir vienāda

2.2. Ja divām gāzēm ir vienādas temperatūras, tad tām ir vienāda

A) molekulu vidējā kinētiskā enerģija
C) gāzes blīvums

B) gāzes spiediens
D) molekulu kustības vidējais ātrums

 2.3.Vienā gadījumā germānijam pievienoja trīsvērtīgo galliju, bet otrā — piecvērtīgo fosforu. Kāds pusvadītāja tips izveidojās katrā gadījumā?
A)  pirmajā elektronu, otrajā — caurumu 

B)  abos gadījumos elektronu-caurumu 

C)  pirmajā caurumu, otrajā — elektronu

D)  abos gadījumos caurumu

2.4. Kas ir "caurums" pusvadītāja atoma struktūrā?
a) kustīgs pozitīvs lādiņš pusvadītāja atoma struktūrā 
b) "vakanta" vieta kovalentajā saitē

c) tukša vieta starp atomiem kristāliskajā režģī

e) no atoma kodola atbrīvojies pozitīvā lādiņa nesējs - protons  
2.5. Kura attēla pusvadītāju diodes ieslēgtas tā, ka caur ampērmetru plūdīs strāva?
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2.6. Ja elektriskie lādiņnesēji pārvietojas, tad ap tiem

a) rodas tikai elektriskais lauks;
b) rodas tikai magnētiskais lauks;
c) rodas gan elektriskais, gan magnētiskais lauks;
d) nerodas ne elektriskais, ne magnētiskais lauks.

3. uzdevums (3 punkti) Izvēlies pareizo atbildi!
3.1. Homogēnā magnētiskā laukā ar indukciju 
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 atrodas taisns vads. Vadā plūst strāva, kuras stiprums ir I. Kādā virzienā uz vadu darbojas Ampēra spēks?
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A.
Pa labi.
B.
Pa kreisi.
C.
Perpendikulāri zīmējuma plaknei virzienā uz lasītāju.
D.
Perpendikulāri zīmējuma plaknei virzienā projām no lasītāja.
E.
Ampēra spēks nedarbojas.

3.2.   Homogēnā magnētiskā laukā perpendikulāri indukcijas līnijām ar ātrumu 
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 ielido elektrons. Kādā virzienā uz elektronu darbojas Lorenca spēks?
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A.
Pa labi.

B.
Pa kreisi.

C.
Perpendikulāri zīmējuma plaknei virzienā uz lasītāju.

D.
Perpendikulāri zīmējuma plaknei virzienā  projām no lasītāja.
E.
Lorenča spēks nedarbojas.

3.3. Stieņveida magnēts salauzts divās daļās. Kurā zīmējumā pareizi parādīti magnētiskie poli, kas veidojas uz salauztā magnēta daļām?
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4. uzdevums (3 punkti) Atbildi īsi!

1. No kā ir atkarīga šķidruma vārīšanās temperatūra?


2. Kādu fizikālo lielumu mēra kilovatstundās?


3. Kāpēc, ūdenim iztvaikojot, tas atdziest?


B daļa
5. uzdevums (5 punkti) Homogena magnētiskajā lauka, kura indukcija 0,3 T, atrodas 0,5 m garš vadītājs. Ja vadītājā plūst strāva, magnētiskais lauks uz to iedarbojas ar 0,3 N lielu spēku. Cik stipra strāva plūst vadā, kurš ar indukcijas līnijām veido 30° lielu leņķi?
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C daļa

6. uzdevums. (5 punkti)  Attēlā parādītas fotorezistora voltampēru raksturlīknes divos gadījumos: tumsā un gaismā. 

Noskaidro: 
a) kurā gadījumā fotorezistors atrodas tumsā ……………………
b) cik reižu atšķiras fotorezistora pretestība tumsā salīdzinājumā ar pretestību gaismā
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	Vērtēšanas tabula:

Balles

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Procenti

1-9%

10-19%

20-32%

33-44%

45-56%

57-66%

67-76%

77-85%

86-94%

95-100%
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